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Beratungsfolge Abstimmung 

Gremium öffentlich Sitzungsdatum Ja Nein Enth. 

Gemeinderat ja 26.09.2011    

 

Bürgerversammlung 2011 

- Festsetzung von Termin, Ort und Themen 

 

I.   Beschlussantrag 

Am 27. Oktober 2011 findet um 19 Uhr im Hans-Liebherr-Saal der Stadthalle eine Bürgerver-

sammlung mit folgender Tagesordnung statt: 

1. Aktuelle Informationen des Oberbürgermeisters 

2. Lärmaktionsplanung – Vorstellung des aktuellen Stands und des weiteren Verfahrens 

3. Bürger fragen – die Verwaltung antwortet 

 

II.  Begründung 

Wichtige Gemeindeangelegenheiten sollen nach § 20 a der Gemeindeordnung Baden-

Württemberg mit den Einwohnern erörtert werden. Dies soll in der Regel einmal im Jahr, im Übri-

gen nach Bedarf erfolgen. Der Gemeinderat muss Zeit, Ort und Themen der Bürgerversammlung 

festlegen. Die Verwaltung bezieht dabei zu wichtigen Themen Stellung und die Bevölkerung er-

hält Gelegenheit, ihren Willen zu bekunden, Fragen zu stellen und Vorschläge und Anregungen zu 

unterbreiten. 

 

Die Aufstellung von Lärmaktionsplänen ist gesetzlich vorgeschrieben. Mit der Drucksache 

157/2008 wurden Gemeinderat und Öffentlichkeit zuletzt über das Thema informiert und die 

Verwaltung beauftragt, Lärmaktionspläne zu erstellen. Bereits damals wurde dargelegt, dass bei 

der Umsetzung der EU-Umgebungslärm-Richtlinie der Unterrichtung und Beteiligung der Bevöl-

kerung große Bedeutung zukommt. Daher schlagen wir vor, im Rahmen einer Bürgerversamm-

lung unter anderem über den aktuellen Stand zu diesem Thema und das weitere Vorgehen zu 

informieren. Dabei erhalten alle Interessierten Gelegenheit geben, Fragen zu stellen und Anre-

gungen vorzubringen. 

 

Darüber hinaus möchten wir die Gelegenheit nutzen, über weitere aktuelle Themen zu informie-

ren und unseren Einwohner Gelegenheit zu geben, Fragen zu städtischen Themen zu stellen. 

 

i.V. 

 

 

 

Maier 
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